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УСТОЙЧИВИ ПОЛИТИКИ И 

ИНВЕСТИЦИИ ЗА 

   ОКОЛНА СРЕДА  



В рамките на ОПОС 2007-2013 г. бяха сключени договори  

за безвъзмездна финансова помощ на обща стойност   

3,8 млрд. лв.;  

 

Изпълнени са 282 проекта;  

 

Разплатени са 3,4 млн. лв.; 

 

В сектор  води, където  бе  инвестиран най-голям 

финансов  ресурс по програмата, са 

изградени/реконструирани 50 броя ПСОВ;  

положени са над 2 500 км ВиК мрежа, обслужваща 
близо 900 хиляди жители; 

 

В сектор отпадъци са изградени 18 броя регионални 

системи за управление на твърди битови отпадъци,  
които се ползват от над 4 милиона жители; 



Новата оперативна програма 

ОКОЛНА СРЕДА 2014-2020  
продължава да бъде основен източник на финансови средства 

за развитие на екологичната инфраструктура,  
като новият програмен период осигурява  

следното финансово разпределение в милиона лева: 

 

 
 

ВОДИ 
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ОТПАДЪЦИ 
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198 
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115  
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Само през 2015 г. бяха обявени процедури за изграждане на ВиК 

инфраструктура и съоръжения за екологично управление на отпадъци 

на стойност 734,4 млн. лв., по които бенефициенти са общините.  

С предстоящите през 2016 г. процедури, 38% от общия ресурс на 

програмата ще бъде достъпен за българските общини. 
 



Акценти 2016 г. ВОДИ: 

 
8 фазирани ВиК проекта, започнали през предходния програмен 

период, ще бъдат завършени със средства от новата програма – 
Банско, Варна (Златни пясъци), Видин, Враца, Раднево, Тервел, 

Шумен и Ямбол /234 млн. лв./.  

 

„Ранни“ ВиК проекти, с които обезпечихме ефективния старт на 

програмата – водните цикли на Асеновград, Добрич, Пловдив и 
Плевен-Долна Митрополия /402 млн. лв./ и проектите за 

пречиствателни станции и довеждащи колектори на Приморско, 

Тутракан, Елхово, Чирпан и Айтос /117 млн. лв./.  

 

Подкрепа за водната реформа и принципала МРРБ /60 млн. лв./ 

с финансиране за подготовката на прединвестиционни 

проучвания за ВиК на регионален принцип за 14 консолидирани 

ВиК оператора, които ще анализират инвестиционните нужди от 

техническа и икономическа гледна точка, така че да се 
предложат за финансиране най-ефективните решения.  

Това ще гарантира интегрираността на новите инвестиции и 

устойчивостта на резултатите от тях. 

 



Акценти 2016 г. ОТПАДЪЦИ:  

 
Обявена е процедура /97,8 млн. лв./ за проектиране и изграждане 

на компостиращи инсталации, оборудване и техника за разделно 

събрани зелени и биоразградими отпадъци 

 

Предстоят процедури за:  

 

1/ проектиране и изграждане на инсталации за компостиране и 

третиране на зелени и/или биоразградими отпадъци -144 млн. лв.;  

 

2/ проектиране и изграждане на анаеробни инсталации за разделно 

събрани биоразградими отпадъци - 122 млн. лв.; 

 

3/ проектиране и изграждане на инсталация за комбинирано 

производство на енергия – трета фаза на интегрираната система от 

съоръжения за третиране на битовите отпадъци на Столична община;  

 

4/ изпълнение на демонстрационни/пилотни проекти за  

формирането на общество с нулеви отпадъци и спазване на 

йерархията за управление на отпадъците - 9.8 млн. лв.  

 



 
Акценти 2016 г. НАВОДНЕНИЯ И СВЛАЧИЩА: 
 

Обявени са 2 процедури за създаване на Национална система за 

управление на водите и 6 центъра за повишаване готовността на 

населението за адекватна реакция при наводнения и последващи 

кризи /46 млн. лв./. Предстоят процедури за: превенция и управление 

на риска от наводнения, в т. ч. екосистемно базирани решения /20 

млн. лв./; превенция и противодействие на свлачищните процеси за 

ограничаване на риска от тях /56.3 млн. лв./; изпълнение на 

проучвания и оценки за ПУРН 2021-2027 г. /7 млн. лв./.  

  

Акценти 2016 г. ВЪЗДУХ: 
 

Обявена е процедура за създаването на информационна система 

за докладване на данни за качеството на въздуха /700 000 лв./.  

 

Предстоят процедури за общини с нарушено качество на въздуха за 

разработване/актуализация на общинските програми за качеството 

на атмосферния въздух /3 млн. лв./ и за подобряване качеството на 

атмосферния въздух /111 млн. лв./ - понижаване количествата на 

ФПЧ 10 и Nox.  
 



ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ 

ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА 

/ПУДООС/ 
 
Безвъзмездно финансиране на проекти в секторите води, 

отпадъци, биоразнообразие и предоставяне на безлихвени 
заеми до 2 млн. лв. на проект. През 2016 г., за секторите води, 

отпадъците и биоразнообразие са предвидени 61 млн. лв. 

 

НАЦИОНАЛНИЯ ДОВЕРИТЕЛЕН ЕКОФОНД 

/НДЕФ/ 

 
През 2016 г. 14 млн. лв. са налични за енергийна ефективност и  

още 1 млн. лв. - за стимулиране използването на екологични 

превозни средства.  
 

  

  
 



През 2016 г. общините ще могат да разчитат  
на 1,350 млрд. лв. за екологични проекти  

по финансовите инструменти, които МОСВ 

управлява - мащабен ресурс, който изисква 

добра подготовка, мобилизация  
на администрацията и ефективно партньорство.  

  
  
 



www.moew.government.bg

  

БЛАГОДАРЯ 

                         ЗА ВНИМАНИЕТО!  


